

# Protokoll der 102. Arbeitssitzung des Fachbeirates des GBV 28.10.24

Datum: 28.10.2024, 13.00 - 16.00 Uhr (Videokonferenz)

## Teilnehmer:

- Jennifer Adler, SUB Hamburg
- Martin Blenkle, SuUB Bremen
- Nicole Clasen, TUB Hamburg
- Silke Horny, BSZ
- Kirstin Kemner-Heek, VZG
- Christiane Klaes, UB Braunschweig
- Andreas Richter, SBB SPK Berlin (entschuldigt)
- Regine Stein, VZG
- Rüdiger Stratmann, IAI SPK Berlin (Protokoll)
- Robert Strötgen, UB Braunschweig
- Jens Wonke-Stehle, SUB Hamburg

TOP	Notizen
1. Formalia	<p>Die nächste Sitzung findet am Montag, 10.02.2025 von 13.00 bis 15.00 Uhr virtuell statt, die übernächsten Sitzung am 28.04.2025 in Präsenz in der Verbundzentrale Göttingen</p> <p>Die persönlichen Cloud-Zugriffe wurden allen Teilnehmenden des Fachbeirates mitgeteilt.</p>
2. Austausch	<p><b>FAG EI:</b> schriftlicher <a href="#">Bericht</a> von der Präsenzsitzung am 24.10.2024</p> <p><b>FAG-FL:</b> nächste Sitzung in 14 Tagen. Vorträge der VK werden nachträglich allen Interessierten Online angeboten.</p> <p><b>FAG-LG:</b> FAG trifft sich am 29.10.2024</p> <p><b>FAG-TI:</b> letztes Treffen Mitte September, Themen: Analyse der alten Strategie, IT-Sicherheit, Personalgewinnung, Nachbereitung der VK</p> <p>Land Niedersachsen, führt landesweit E-Payment Anbindung ein. HIS-Systeme und weitere werden eingebunden.</p> <p><b>AG-Discovery:</b> letzte Sitzung fiel aus, neuer Termin wird</p>

TOP	Notizen
	<p>identifiziert.</p> <p><b>FOLIO:</b> <a href="#">Bericht</a> der BMS-Gruppe liegt vor  Nachfrage zum Plattformwechsel von OKAPI zu EUREKA  Standardtools, Kong, Keycloak, u. Sidecar  Weitere Nachfrage: Einbindung der FOLIO-Community beim  Plattformwechsel</p> <p><b>AG-FOLIO:</b> Dokumentation, SuUB-Bremen hat die Dokumentation  veröffentlicht, positive Resonanz zum Treffen der FOLIO-  Anwender*innen in HH</p> <p><b>FOLIO-Projektausschuss:</b> Kriterien für eine Piloteinrichtung werden  abgestimmt, transparenter Prozess, Aufruf an alle interessierten  Bibliotheken an einem FOLIO-Pilotbetrieb ist angedacht.  Aktualisierung der FOLIO-Roadmap</p> <p><b>VZG:</b> <a href="#">Bericht</a> der VZG liegt vor.  Frage der kostenpflichtigen Katalogisierungs-Schulungen, Konzept  wird nochmals diskutiert.  Hinweis. Fortführung des Projekts LastCopies</p> <p><b>Verbundleitung:</b> keine Sitzung</p> <p><b>BSZ-GBV-Koordinierungsausschuss:</b> keine Sitzung</p>
<p><b>3. Nachbereitung  Verbundkonferenz 2024</b></p>	<p>Sehr positiv wurde der Austausch zwischen den FAGs  wahrgenommen. Die Inhalte der Vorträge präsentierten in Breite  und Tiefe gut die aktuelle Arbeit der FAGs.  Die Anzahl der Teilnehmenden könnte gerne gesteigert werden.  Diskutiert werden soll, die Vorträge aufzuzeichnen und im  Nachgang zu veröffentlichen.</p>
<p><b>4. Nachbereitung  Strategieworkshop /  Starteieprozess  2026-2030</b></p>	<p>In folgendem <a href="#">Ordner</a> in NextCloud liegen die Dokumente des GBV-  Strategieworkshops (Fotoprotokoll, Poster)  Die Handlungsfelder sind: Governance, Kooperative  Weiterentwicklung der Services, IT-Architektur,  Innovationsmanagement.</p>

TOP	Notizen
	<p>Nächste Schritte: Strategiepapier soll zeitnah erstellt werden, Fachbeirat und Sprecher*innen der FAGs bilden die Schreibgruppe und erstellen den Entwurf und sammeln ggf. bereits Maßnahmen in einem weiteren Dokument. Der Entwurf wird den FAGs und dem Fachbeirat zur Kommentierung bereitgestellt.</p> <p>Weitere Schritte: Ende November (29.11) sind die Dokumente für 5 Handlungsfelder formuliert. Treffen der Schreibgruppe: Montag, 09.12.2025, 9.00-11.00 Uhr, der Vorschlag für eine Präambel wird separat vorbereitet. Weiteres Treffen: Montag, 20.01.2025. Im Anschluss soll der Entwurf der VL zur Abstimmung vorgelegt werden.</p> <p>Konkrete Maßnahmen formulieren. Eine Strategierevision soll nach zwei Jahren erfolgen.</p>
5. Programmbudget	Ein neuer Entwurf liegt noch nicht vor
6. Verschiedenes	<p>Nachverfolgung:</p> <p>Nextcloud-Accounts AG/AK "Kleine Bibliotheken" AG/AK "Kulturelles Erbe"</p>